



# 長老說話

文／小光



藝文專欄  
日光之下

有人似乎開玩笑的送一個精緻紙裝的小酒罐給一位長老，原來包裝盒上印有「長老說話」醒目的字體，並且印有說明：「原住民每遇慶典，經常開懷暢飲，席間只要大家聽到：現在請長老說話，頓時大家安靜聆聽，因為『長老說話』，代表著權威，也代表著○○鄉農會出產的梅子酒品牌，口感值得信賴」。原來又是商人的招術，有點譁眾取寵意味。



「你們乃是來到錫安山……那裡有……有名錄在天上諸長子之會所共聚的總會。」（來十二22-23），原來我們在神的國度裡，個個都是「長子總會」的成員（出四22），乃應許的長子（太八11），有耶穌為模樣（羅八29），而不是屬「長老總會」的人選。

聽聽這位長老的感言：當我收到這份禮物，就把它擺在書桌前警惕自己，如果把它「開懷暢飲」之後，是醉人醉語？講台上不知所云？還是真能「新酒灌滿」（徒二13），滿有像司提反以智慧和聖靈說話？（徒六10）；或是講話「大聲」，「最」（有權威）人「最」語？或是應當學習保羅，在澆奠前的「長老」期，自覺不過是罪魁（提前一15）的「罪」人「罪」語？

不管你是年紀大的「長老」，或信主很久的「長老」，亦或常常佔用講台的「長老」，或是被立職的長老，都應該思想幾件事：

1. 在「信」上，是不是想到年紀愈年「長」信仰愈「老化」？
2. 在「望」上，是不是想到「審判要從神的家起首」（彼前四17），而係從「殿前的長老殺起？」（結九6）。
3. 在「愛」上，是不是想到「你們中間誰是沒有罪的？」而從「老」先溜走的那一個？（約八7-9）。

長老說話？真教會的長老必是先說說自己，勉勵自己，阿們！

